



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

24/11/2023

THE HINDU 24.11-2023 National

➔ सुप्रीम कोर्ट ने कहा, राज्यपाल के पास विधेयकों पर वीटो का अधिकार नहीं है

सुप्रीम कोर्ट ने एक कानून बनाया है कि यदि कोई राज्यपाल किसी विधेयक को रोकता है, तो उसे प्रस्तावित कानून पर पुनर्विचार करने के संदेश के साथ इसे "जितनी जल्दी हो सके" विधान सभा को वापस भेजना चाहिए। यदि विधानसभा "संशोधन के साथ या बिना" विधेयक को दोहराती है तो राज्यपाल के पास कोई विकल्प या संकोच नहीं होता है, और उन्हें विधेयक पर सहमति देनी होगी।

गुरुवार को जारी किया गया 10 नवंबर का फैसला एक याचिका के बारे में था जो महत्वपूर्ण बिलों को रोकने की पंजाब के राज्यपाल की कार्रवाई पर आधारित थी।

मौजूदा फैसला तमिलनाडु सरकार के राज्यपाल आर.एन. के खिलाफ मामले में भी उपयोगी होगा। रवि.

अदालत ने अपने फैसले में कहा कि राज्यपाल द्वारा विधेयक को रोकना संविधान का उल्लंघन होगा।



➔ ड्रिल मशीन के बाधाओं से टकराने के कारण सुरंग बचाव में देरी हुई

उत्तराखंड में सिल्व्यारा सुरंग में बचाव अभियान में गुरुवार को घंटों की देरी हुई क्योंकि ड्रिलिंग लोहे की जाली वाले गर्डर से टकरा गई, जिसे मैनुअल रूप से हटाना होगा।

. शाम 6 बजे तक मशीन केवल 2 मीटर ही ड्रिल कर पाई।क्षैतिज ड्रिलिंग में 45 मीटर तक ड्रिल किया गया है जो ड्रिल किए जाने वाले मलबे की चौड़ाई का 70% है।

➔ जम्मू-कश्मीर मुठभेड़ में लश्कर कमांडर का साथी मारा गया

मंगलवार को राजौरी के कालाकोटे में 24 घंटे चली मुठभेड़ में लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) का एक उच्च प्रशिक्षित कमांडर और उसका साथी मारा गया। गुरुवार को भारतीय सेना के एक और जवान की मौत हो गई. उग्रवादी का नाम कारी है जो डांगरी घटना का मास्टरमाइंड था। डांगरी घटना में इस साल सात नागरिक मारे गये थे. कारी ने इन क्षेत्रों में आतंकवाद को पुनर्जीवित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी।

➔ **डीप फेक, सिंथेटिक मीडिया से निपटने के लिए केंद्र नियम लाएगा; वैष्णव**

इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री, अश्विनी वैष्णव ने गुरुवार को कहा कि सरकार डीपफेक, प्रामाणिक छवियों, वीडियो और ऑडियो की नकल करने वाले सिंथेटिक मीडिया से निपटने के लिए नियम बनाएगी और उनके ऑनलाइन प्रसार को रोकने के लिए नियम बनाएगी। विष्णु ने उस दिन इस विषय पर चर्चा करने के लिए सोशल मीडिया और प्रौद्योगिकी कंपनियों के प्रतिनिधियों से मुलाकात की और कहा कि सभी कंपनियों का मानना है कि कार्रवाई जरूरी है।

“10 दिनों के भीतर, हम चार स्तंभों पर स्पष्ट कार्रवाई योग्य आइटम लेकर आएंगे”, वे हैं: डीपफेक का पता लगाने में सुधार; उन्हें सोशल मीडिया पर तेजी से फैलने से रोकना; और जनता के बीच डीपफेक के बारे में अधिक जागरूकता पैदा करना।

डीपफेक आम तौर पर ऐसी छवियां और वीडियो होते हैं जो नकली होते हैं क्योंकि व्यक्ति वास्तविक वीडियो जैसा नहीं होता है। कोई यह अंतर नहीं कर सकता कि वीडियो नकली है या असली, केवल तकनीक के इस्तेमाल से ही इसके नकली होने का पता लगाया जा सकता है।

हाल ही में एक्ट्रेस रश्मिता मदाना का डीपफेक वीडियो वायरल हुआ था।



डीपफेक वीडियो

➔ **केवल छह राज्यों में एमजीएनआरईजीएस ऑडिट 50% स्थानीय निकायों को पार कर गया।**

मनरेगा कार्यों का सोशल ऑडिट भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाने के लिए है। लेखापरीक्षा दिशानिर्देश नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक द्वारा तैयार किये जाते हैं।

ऑडिट में मनरेगा के तहत बनाए गए बुनियादी ढांचे की गुणवत्ता की जांच और मजदूरी और प्रक्रियात्मक विचलन में वित्तीय हेराफेरी की जांच शामिल है।

सोशल ऑडिटिंग द्वारा 100% ग्राम पंचायत को कवर करने वाला केरल एकमात्र राज्य है।

केरल के अलावा 50% का आंकड़ा पार करने वाले राज्य हैं बिहार (64.4%), गुजरात (58.8%), जम्मू और कश्मीर (60.42%) और उत्तर प्रदेश (54.97%)।

केंद्र ने राज्यों को बार-बार याद दिलाया है कि यदि सामाजिक ऑडिट नियमित रूप से नहीं किया गया, तो मनरेगा के तहत धन रोक दिया जाएगा। राज्यों की शिकायत है कि ऑडिट में देरी हो रही है क्योंकि केंद्र ने सामाजिक इकाइयों के लिए समय पर फंड जारी नहीं किया है।



सुप्रीम कोर्ट की पहली महिला जज फातिमा बीवी का निधन

➔ **डब्ल्यूएचओ ने चीन से बीमारी, निमोनिया समूहों में वृद्धि के बारे में अधिक जानकारी मांगी**

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) का कहना है कि उसने बच्चों में संभावित रूप से चिंताजनक स्पाइक और श्वसन संबंधी बीमारी और निमोनिया के समूहों के बारे में जानकारी के लिए चीन से आधिकारिक अनुरोध किया है।

WHO ने रिपोर्टिंग के रूप में अनिर्दिष्ट मीडिया रिपोर्टों और एक वैश्विक संक्रामक बीमारी का हवाला दिया।

WHO ने नोट किया कि चीन के राष्ट्रीय स्वास्थ्य आयोग में चीनी अधिकारियों ने 13 नवंबर को श्वसन संबंधी बीमारियों में वृद्धि की सूचना दी, जिसके बारे में उन्होंने कहा कि यह CoVID 19 प्रतिबंध हटाने के कारण था।

“

दुनिया

➔ इस्लाम विरोधी लोकलुभावन ग्रीट वाइल्डर्स ने डच चुनाव जीता

इस्लाम विरोधी लोकलुभावन ग्रीट वाइल्डर्स की पार्टी ने डच राष्ट्रपति चुनाव जीत लिया है।

कतर का कहना है कि चार दिवसीय गाजा युद्धविराम आज से शुरू होगा, जिसका पालन किया जाएगा

कतर ने कहा कि इजराइल और हमास के बीच गाजा में चार दिवसीय युद्धविराम शुक्रवार सुबह शुरू होगा। युद्धविराम गुरुवार से लागू होना था लेकिन आखिरी वक्त पर इजरायली पक्ष ने इसमें एक दिन की देरी कर दी।

गुरुवार को विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माजिद अंसारी ने...

समझौते के अनुसार हमास 50 बंधकों को रिहा करेगा, इजराइल 150 कैदियों को रिहा करेगा और 4 दिनों का युद्धविराम मनाया जाएगा।

➔ अमेरिका ने यमन से लॉन्च किए गए ड्रोन को रोका

लाल सागर में गश्त कर रहे एक अमेरिकी युद्धपोत ने हौथी नियंत्रित क्षेत्रों से लॉन्च किए गए कई हमलावर ड्रोन को रोक दिया। गुरुवार को यमन, अमेरिकी केंद्रीय कमान ने कहा।

“23 नवंबर की सुबह, यूएसएस थॉमस हंडर ने यमन में हौथी नियंत्रित क्षेत्र से लॉन्च किए गए कई एकतरफ़ा हमले वाले ड्रोन को मार गिराया।

इसमें कहा गया, "जहाज और चालक दल को आंशिक क्षति या चोटें आईं।"

हौथिस ने खुद को ईरान के सहयोगियों के "प्रतिरोध की धुरी" का हिस्सा घोषित किया है और हमास पर इजरायल के युद्ध के खिलाफ जवाबी कार्रवाई कर रहा है।



यमन का भूत सारा हिस्सा अभी भी होती के कब्जे में है

➔ नेपाल में राजशाही बहाली की मांग कर रहे प्रदर्शनकारियों की पुलिस से झड़प

प्रदर्शनकारी, राष्ट्रीय ध्वज लहराते हुए और पूर्व राजा ज्ञानेंद्र के समर्थन में नारे लगाते हुए, और एक हिंदू राज्य के रूप में राजशाही और राष्ट्र की पूर्व स्थिति की बहाली की मांग करते हुए, काठमांडू के किनारे पर एकत्र हुए। और शहर के केंद्र की ओर बढ़ने का प्रयास किया। दंगा पुलिस ने आंसू गैस और पानी की बौछारें छोड़कर उन्हें रोका। दोनों तरफ से मामूली चोटें आईं।

डब्ल्यूएचओ सर्वेक्षण में कहा गया है कि एंटीबायोटिक दवाओं का दुरुपयोग प्रभावकारिता को कम कर रहा है

इसमें कहा गया है कि एंटीबायोटिक दवाओं का दुरुपयोग उनकी प्रभावकारिता को कम कर रहा है और प्रतिरोधी बैक्टीरिया पैदा कर रहा है जिससे 2050 तक दुनिया भर में 10 मिलियन लोगों की मौत हो सकती है।

संपादकीय

➔ गोपनीयता का अंत

भारत को अपने एजेंटों के खिलाफ सार्थक प्रतिक्रिया देनी चाहिए।'

संपादकीय भारत द्वारा कनाडाई नागरिकों को ई-वीजा जारी करना फिर से शुरू करने जैसे हालिया घटनाक्रम के बारे में है। और हालिया घटनाक्रम जिसमें अमेरिका ने भारत को गुरुपटनंत सिंह पन्नू की हत्या की साजिश के खिलाफ चेतावनी दी है।

कार्यक्रम के बाद कनाडाई पीएम ने हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के लिए भारत पर आरोप लगाया। दोनों पक्षों ने वीजा जारी करना निलंबित कर दिया है। भारत ने कनाडा को भारत से 41 राजनयिकों को वापस बुलाने के लिए भी कहा, इससे व्यापार संबंधों पर असर पड़ा। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने ईवीजा प्रतिबंध को वापस लेने के पीछे "स्थिति अधिक सुरक्षित होने" का हवाला दिया।

अमेरिका ने गुरुपतवंत सिंह पन्नू की हत्या की कोशिश के खिलाफ भारत को चेतावनी दी है। पन्नू अमेरिका और कनाडा के दोहरे नागरिक हैं और उन्होंने हाल ही में सिख समुदाय को एयर इंडिया का उपयोग न करने की चेतावनी दी थी। भारत के विदेश मंत्रालय ने एक इनपुट जारी किया है जिसमें कहा गया है कि भारत "अमेरिकी इनपुट" की जांच कर रहा है और "आवश्यक अनुवर्ती कार्रवाई" करेगा, जबकि इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह राष्ट्रीय सुरक्षा का मामला है।

भ्रामक संकेत

➔ अक्टूबर की विदेश व्यापार खबरें एक ऐसी तस्वीर पेश करती हैं जिसे गलत तरीके से पढ़ा जा सकता है

संपादकीय 2023 के व्यापार आंकड़ों के बारे में है

पिछले महीने भारत के माल निर्यात में 6.2% की वृद्धि के साथ इस वित्तीय वर्ष में केवल दूसरी बार वृद्धि दर्ज की गई। व्यापारिक वस्तुओं का आयात पिछले अक्टूबर की तुलना में 12.3% और सितंबर की तुलना में लगभग 21.3% की वृद्धि के साथ 65.03% बिलियन के सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गया। व्यापार घाटा भी रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। आभूषणों की त्योहारी मांग और इलेक्ट्रॉनिक्स की उच्च मांग के कारण आयात बिल हाल के महीनों में अपेक्षाकृत कम रुझानों से परे जाने की उम्मीद थी। .



Orchid Mall, Boring road (Opp: A.N. College) Patna 800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in